AREA DEL (EYMENTO PARARoLIG»

SEGMENTO PARABOLICO
Si dice segmento parabolico la regione di piano delimitata da
una parabola e da una retta ad essa secante in due punti.

TEOREMA 1.9.1 — DI ARCHIMEDE. L’area del segmento parabo-
lico & uguale a 4/3 dell’area del triangolo di vertici gli estremi
della corda e il punto di tangenza della parabola con la retta
parallela alla corda.




PrEN Trova larea del segmento parabolico definito

dalla parabola di equazione y = — %xz —2%—B

e dalla retta che congiunge i due punti della para-
bola di ascissa —7 e —1. [18]
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La figura colorata ha perimetro di 40 cm. Che valo-
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